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ВСТУП

Стан екології нашої планети на сьогоднішній день залишає бажати 

кращого. Величезна кількість транспорту має згубний вплив на фізико- 

хімічний склад атмосфери, запаси нафти виснажуються, а ціни на бензин 

ростуть з кожним днем. Одним із способів вирішення цих проблем, і, 

мабуть, найбільш перспективним, є розробка і використання 

альтернативних і поновлюваних джерел палива.

Сьогодні, розроблені і застосовуються в промислових масштабах 

методики отримання біопалива переважно з рослинної сировини. Зокрема, 

до першого покоління сировини відносяться сільськогосподарські 

культури, які містять в своєму складі цукор, крохмаль та жири. До другого 

покоління відносяться залишки рослин, відходи сільськогосподарської 

діяльності, деревина, трави, які містять лігнін і целюлозу. Третє покоління 

сировини - водорості, зараз воно є предметом наукових досліджень і 

пілотних паливних проектів.

Одним з найбільш перспективним видом біопалива є нижчі спирти (з 

малою кількістю атомів Карбону в молекулі), такі як етанол, бутанол, 

пропанол та інші. їх  ефективність залежить від ряду процесів та 

властивостей, зокрема, від того, як краплі спиртів випаровуються в камері 

згорання. Дослідження процесів випаровування дає нам змогу розрахувати 

ефективність тієї чи іншої суміші палива та створити передумови для 

модернізації та створення нових видів двигунів внутрішнього згорання.

Основною проблемою в питанні переходу зі звичайного бензину та 

дизелю на біопалива є суттєві відмінності в теплофізичних властивостях, 

що, в свою чергу, викликає характерні відмінності для швидкості 

випаровування крапель, сумішоутворення, запалення і горіння 

паливоповітряної суміші. Процес переходу суттєво ускладняється 

наявністю цілого ряду недоліків нових відновлюваних палив, головним з 

яких є складність в розробці, виробництві та модернізації двигунів, готових



працювати на біопаливі. Саме тому сьогодні нижчі спирти частіше всього 

використовуються в якості домішок до бензину.

У зв’язку з цим, метою даної роботи було з’ясування закономірностей 

випаровування крапель нижчих спиртів (етанолу, пропанолу, бутанолу), а 

також їх сумішей в різних концентраціях, при різних температурах 

навколишнього середовища. Для досягнення цієї мети, були сформульовані 

наступну задачі:

1. Ознайомитись з результатами досліджень процесу випаровування 

крапель біопалив, а також їх сумішей при різних концентраціях 

компонентів;

2. Експериментально дослідити динаміку зміни розміру крапель 

мультикомпонентної суміші біопалив в температурному інтервалі 

300-700 К та провести порівняльний аналіз з даними щодо 

випаровування їх складових;

3. З ’ясувати основні особливості процесів, що супроводжують 

випаровування індивідуальних крапель мультикомпонентних біопалив.

4



висновки
37

1. Встановлено, що склад паливної суміші є додатковим керуючим 

параметром за допомогою якого можна впливати на темп 

випаровування рідких біопалив у дифузійному режимі;

2. Величина константи випаровування для всіх досліджуваних зразків 

монотонно зростає із збільшенням температури середовища. Певна 

особливість, що спостерігається в області відносно низьких 

температур може бути пояснена співставленням температурної 

залежності її теплоти пароутворення;

3. Якщо говорити про кількісних оцінках ступені впливу суміші на 

динаміку випаровування крапель біопалив, то, зважаючи на 

близькість значень констант випаровування, більш достовірними є 

оцінки в області високих температур (Т > 600 К). Для отримання 

точніших результатів необхідно в подальшому дослідити суміші, 

константи випаровування компонент яких мають істотні відмінності 

в області відносно низьких температур.

Кабаненко Р.В.
(підпис автора роботи)
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